



# 老人难再婚 主要是子女“昏”

## 观念保守、财产纠纷等也是重要原因

本报枣庄10月13日讯(记者 贾晓雪) 老年夫妻之间相互帮助,是老年幸福生活的重要支柱。13日,记者从民政部门了解到,由于众多因素影响,老年人丧偶再婚的情况非常少,面临的阻力也非常大。

“我是丧偶,我女儿很支持我寻伴,我现在处了一个也是丧偶的朋友,但他孩子不理解,我和他说等两家孩子都结婚了

我们再结婚,再婚是件很麻烦的事。”一老年人说道。

“再婚是两个家庭的重组,如果大家都没有私心的话,关系是很容易相处的,就怕一方有私心,那就麻烦了,要再婚就得把婚后预知的困难都协议出来,做好妥善解决,尤其双方子女更要协议好对自己父母的赡养责任,真走到结婚那一步,对双方的子女都要视为己

出,一视同仁的对待,偏袒自己子女的一方肯定会造成婚姻的不顺。”

有市民表示,老了只是要个生活和精神上的伴,再婚的确是问题多多,子女,财产,亲属等等。更有一些老年人表示,尤其是看到敬老院里老人的生活,自己会产生焦虑感,害怕等自己年龄更大一些,万一生病不能动弹了,子女又不能陪在身边的时候,该怎么办?

“40岁至50岁年龄之间的再婚情况还要多一点,大于60岁的老年人再婚情况非常少,在我的印象中,这两年来也就2至3对老年人再婚的情况,可能是受子女反对以及财产问题等各种因素影响,老年人再婚的情况太少了。”在市中区民政局婚姻登记处工作的王主任告诉记者,“也有老年再婚目的不纯的情况,之前有一对老年再

婚,但是没过几天老头就去世了,就涉及到财产分配问题。”

记者从台儿庄区民政局了解到,老年人再婚的情况几乎没有,尤其是在农村地区,也有在一起生活但并不登记的情况。特别是老年人,受封建思想观念的束缚比较大,以及家庭成员的阻挠、子女反对、财产纠纷问题等问题,再婚很难。



13日,峯城公安分局社区警察大队王屯社区的警察带着水果、蛋糕等,走进吴林敬老院陪几十位孤寡老人过节。同时辖区内幼儿园的几十名孩子也走进敬老院,孩子们表演了丰富多彩的节目,引来老人们阵阵喝彩。

本报记者 李泳君 本报通讯员 高楠 摄影报道

## 喜度重阳

## 重阳节游坚持十年

### 西王庄敬老院挺用心

本报枣庄10月13日讯(记者 韩微) 除了登高望远,呼伴秋游也是节日里必不可少的选择,西王庄乡敬老院也会在每年的重阳节,给老人们制定外出游玩项目,让老人在秋高气爽的日子里,好好享受大自然带来的乐趣。

据西王庄乡敬老院的孙院长介绍,每年重阳节,院里都会组织老人一起出去游玩,欣赏好风景,久而久之,这也成了敬老院一条不成文的规定,不知不觉已坚持了十年。“组织老人出去游玩,也让他们感受一下身边的变化,了解

新东西。”孙院长说。

“枣庄地区的台儿庄古城,万亩石榴园,龟山、铁道游击队影视城等等,基本上我们都带老人游览过了,这两天我就提前订好了大巴车和餐馆,准备节日当天一早,老人们吃过早饭后,就组织出门游玩。”孙院长说,因为考虑到老人们的身体状况,就没组织走远,只是带着老人在广场和东湖公园转转。有部分老人身体不方便,院里也调动了看护人员留院陪伴,可以出行的老人也都会有护理人员跟着,预防一些突发状况。

## 商场打“重阳”牌促销 子女陪老人买衣的不少

本报枣庄10月13日讯(记者 贾晓雪) 今年重阳节恰逢周末,13日下午,记者走访贵诚购物中心、友谊服饰广场、银座、大润发等超市的服装区发现,众多商家都打起“重阳”牌,子女陪老人逛商场买衣服的明显比平时多。

在贵诚购物中心,记者发现老年服装区域的人络绎不绝,很多都是女儿带着母亲来买衣服。商场工作人员告诉记者,从11日开始,商场就开始搞“温情贵诚重阳节,献给父母的爱”的活动,老年服装全部打7折。

记者了解到,还有很多子女提前给父母买衣服,他们觉得孝敬父母不

一定非得在重阳节这一天,下周就要降温了,早一天买就可以给父母早一点送去温暖。但是在重阳节当天带着父母来买衣服的还是挺多的,老年服装的销量比去年这个时候卖的还要好。此外,记者还了解到,老年服装除了外套外,保暖内衣以及羽绒马甲的销量也非常火爆。

今年86岁的吴奶奶被自己的女儿、外孙女以及外孙女的对象拉到商场里买衣服,吴奶奶说,自己觉得重阳节无所谓,衣服也够穿的,女儿和外孙女非要给自己添衣服,从头到脚全给我换成新的了,吴奶奶笑得合不拢嘴。

## 旅行社热推老年游

### 旅游团大多是子女帮父母订的

本报枣庄10月13日讯(记者 李婷婷) 13日是传统的重阳节,当天,记者走访市区多家旅行社发现,为吸引老年人报团,大多数旅行社都推出了以老年人为主的短途旅游线路。

记者在市中区振兴路上的几家旅行社内看到,由于恰逢重阳节,为了招揽游客,大部分旅行社都专门开辟了适合老年人出游的线路。如夕阳红红色景点专线、安心夕阳红四日游、开封少林寺5日游等不同线路,价格从650元至数千元不等。

据龙头路上的一家旅行社的李经理介绍,从今年9月中下旬,他们旅行社就已对部分线路进行了调整。“目前我们9月中旬推出的夕阳红红色景点专线很受欢迎,现在已有100多人报名,报名的游客多为55岁以上的老人,

而且大多数都是子女为父母预订的。”李经理说,目前他们旅行社推出的夕阳红红色景点专线为枣庄到北京四日游,其价格为650元。虽然现在出游的价格没有下降太多,但与“十一”期间车多、人多的情况相比,现在出游可避开旅游高峰期。

采访中记者了解到,一些旅行社为了吸引更多的老年人,除了推出老年游玩专线外,对于组团报名出游的老年人还进行让利。在解放路一旅行社内,记者看到其宣传单上写着“10人以上报名每人可降35元”。

据李经理介绍,与年轻人旅行线路不同的是,老年人更喜欢去自然风光优美以及历史文化浓厚的城市,如北京、西安、桂林等城市最受老年人青睐。

## 家天下·夕阳红

喜迎重阳节

主办单位:中国老年学学会老年旅游专业委员会  
协办单位:枣庄市老龄工作委员会办公室  
承办单位:夕阳红旅行社枣庄分社 山东金桥国际旅行社

庆祝《旅游法》颁布实施!新法规、新感受,新价格、新享受!  
全信无购物,无自费,一票到底,保障跟团陪同。

隆重推出2013年度最后一趟旅游专列 一次性带您游遍中国南部

**广州、深圳、珠海、香港、澳门、海南、桂林、韶山专列14日游 4580元/人起**

报名时间:即日起至11月6日截止(办理港澳通行证需要15个工作日,请务必提前报名) 10月31日前报名交款者优惠50元/人  
出发时间:2013年11月28日左右(具体出发时间及专列停站请以最终部门票务为准) 会员优惠50元/人

系列团:

线路一:成都、九寨沟、都江堰、乐山、峨眉山、重庆、西陵峡、三峡大坝、三峡人家空调火车12日游 4180元/人起 10月28日出发

线路二:贵阳、昆明、大理、丽江、西双版纳、石林空调火车13日游 4580元/人起 10月26日出发

线路三:桂林、张家界三卧9日游 2580元/人 10月22日出发

线路四:北京动车4日游 1480元/人 10月20日出发

以上线路即日起开始报名,余铺不多,报满为止!  
凭老年证和身份证可享受不同程度的优惠

友情提示:有严重高血压、心脏病、哮喘病等易突发疾病及传染病、精神疾病患者谢绝参加。  
家庭西站起 方便省心 铺位有限 报满为止!

24小时咨询热线:4488779

区(市)	报名地址	联系人电话	区(市)老龄办电话
滕州市	南门里居委会(府前路工商银行对过向北80米)	18369257699	5514951
山亭区	山亭区老龄办(农业局大楼6楼)	18369257699	8815396
薛城区	老龄办老年服务中心(临山广场北侧路,向上28米)	4488339	4487899
市中区	市中区老龄办(劳动局院内三楼)	0632-7393989	3171000
台儿庄区	台儿庄老龄办老年活动中心(西苑小区南门)	7393989	6628678
峯城区	峯城区老龄办(坛山路32号)	7393989	7711148

枣庄市老龄办地址:新城区光明大道2621号综合楼一楼,联系电话:8687001

纯中老年团队、政府支持、专业操作、安全有保证